[bookmark: _GoBack]Минобрнауки России информирует о проведении II Всероссийской акции по борьбе с ВИЧ-инфекцией «Стоп ВИЧ/СПИД», приуроченной к Всемирному дню борьбы со СПИДом (1 декабря) (далее - Всероссийская акция). 
Всероссийская акция проводится по инициативе Фонда социально-культурных инициатив под патронажем С.В. Медведевой, направлена на духовно-нравственное воспитание и просвещение молодежи, а также призвана решить задачи по широкому спектру проблематики ВИЧ-инфекции. 
Проведение Всероссийской акции планируется в общеобразовательных организациях, профессиональных образовательных организациях, а также в образовательных организациях высшего образования. 
Всероссийская акция включает в себя комплекс мероприятий различных форматов («круглые столы», конференции, деловые игры, тренинги, конкурсы и т.д.) и будет проводиться с 28 ноября по 4 декабря 2016 года. 
Ключевым мероприятием Всероссийской акции станет открытый урок «День единых действий по информированию детей и молодежи против ВИЧ/СПИДа «ЗНАНИЕ – ОТВЕТСТВЕННОСТЬ – ЗДОРОВЬЕ», который состоится 1 декабря 2016 года для обучающихся общеобразовательных организаций. 
Время начала открытого урока – 13.00 по московскому времени. 
В школе были проведены классные часы и открытые уроки на тему профилактики ВИЧ/СПИД.

